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1. ВИСНОВКИ ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ АУДИТУ 

Голові Вищого антикорупційного суду Вірі Михайленко

ЗВІТ ПРО АУДИТ ФІНАНСОВОЇ  
ТА БЮДЖЕТНОЇ ЗВІТНОСТІ

Думка із застереженням

Ми провели аудит фінансової звітності ВАКС, що складається з Балансу станом на 
31 грудня 2024 року, звіту про фінансові результати, звіту про рух грошових коштів, 
звіту про власний капітал за рік, що закінчився зазначеною датою, приміток до річної 
фінансової звітності, включаючи короткий виклад суттєвої облікової політики, а також 
бюджетної звітності 1.

На нашу думку, за винятком впливу питання, описаного в розділі «Основа для думки 
із застереженням» звіту, фінансова та бюджетна звітність розкриває достовірно, в усіх 
суттєвих аспектах фінансовий стан ВАКС на 31 грудня 2024 року, його фінансові результати 
і грошові потоки за рік, що закінчився зазначеною датою, відповідно до національних 
положень (стандартів) бухгалтерського обліку в державному секторі, порядків № 307 та 
№ 44.

Основа для думки із застереженням

Під час аудиту встановлено, що ВАКС у складі Балансу на кінець звітного періоду 
відображено грошові кошти, внесені заставодавцями, підозрюваними, обвинуваченими 
або іншими особами, які діють від їхнього імені, у вигляді застави, як активи за статтею 
«Грошові кошти та їх еквіваленти розпорядників бюджетних коштів та державних цільових 
фондів у національній валюті у Казначействі» у сумі 3 605 276 тис. гривень. Водночас 
таку суму відображено у складі зобов’язань за статтею «Інші поточні зобов’язання», що 
відповідає вимогам Порядку № 1219.

1 Звіти про надходження та використання коштів загального фонду за КПКВК 0851010 та 
КПКВК 0851020, Звіт про надходження і використання коштів, отриманих як плата за послуги 
за КПКВК 0851010, звіти про надходження і використання коштів, отриманих за іншими 
джерелами власних надходжень за КПКВК 0851010 та КПКВК 0851020, звіти про надходження 
і використання інших надходжень спеціального фонду за КПКВК 0851010 та КПКВК 0851020, 
Звіт про заборгованість за бюджетними коштами за КПКВК 0851010.
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Натомість, застосований підхід до обліку не відповідає вимогам законодавства, 
зокрема Закону № 996 2, НП(С)БОДС 101 3, НП(С)БОДС 128 4. Зазначені кошти не є ресурсами, 
контрольованими ВАКС у результаті минулих подій, використання яких, як очікується, 
приведе до отримання економічної вигоди у майбутньому, та підлягають поверненню 
заставодавцю або перерахуванню в дохід державного бюджету згідно з процесуальними 
рішеннями. Таким чином, вони не відповідають критеріям визнання активів і зобов’язань 
у  розумінні чинних національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку 
в державному секторі.

Зазначене свідчить також про наявність системної проблеми нормативно- правового 
неврегулювання порядку бухгалтерського обліку коштів застави, внесених на депозитні 
рахунки судів.

Наша аудиторська думка щодо фінансової звітності за період, що закінчився 31 грудня 
2024 року, модифікована внаслідок впливу цих викривлень на показники фінансової 
звітності.

Ми провели аудит відповідно до Міжнародних стандартів вищих органів аудиту 
(ISSAI). Нашу відповідальність згідно з  цими стандартами окреслено в  розділі 
«Відповідальність Рахункової палати за аудит фінансової звітності». Ми є незалежними 
по відношенню до ВАКС згідно з Кодексом етики Рахункової палати, затвердженим 
рішенням Рахункової палати від 11.07.2023 № 14-8 (зі змінами). Нами також виконані 
інші обов’язки з етики відповідно до цих вимог. Ми вважаємо, що отримані аудиторські 
докази є достатніми і прийнятними для використання їх як основи для висловлення 
думки із застереженням.

2 Відповідно до статті 1 Закону № 996:
 активи — ресурси, контрольовані підприємством у результаті минулих подій, використання 

яких, як очікується, приведе до отримання економічних вигод у майбутньому;
 економічна вигода — потенційна можливість отримання підприємством грошових коштів 

від використання активів;
  зобов’язання — заборгованість підприємства, що виникла внаслідок минулих подій 

і погашення якої в майбутньому, як очікується, приведе до зменшення ресурсів підприємства, 
що втілюють у собі економічні вигоди.

3 Відповідно до пункту 4 розділу V НП(С)БОДС 101 актив відображається в Балансі за умови, 
що оцінка його може бути достовірно визначена й очікується отримання в майбутньому 
економічних вигід та потенціалу корисності, пов’язаних з його використанням.

4 Відповідно до пунктів 1, 3 розділу ІІ НП(С)БОДС 128 зобов’язання визнається, якщо його оцінка 
може бути достовірно визначена та існує ймовірність зменшення економічних вигід або 
потенціалу корисності у майбутньому внаслідок його погашення.

 Зобов’язання слід розглядати як поточне, якщо воно підлягає погашенню протягом дванадцяти 
місяців з дати балансу, навіть якщо первісний строк погашення був більше, ніж дванадцять 
місяців, та існує договір, укладений після дати балансу і до затвердження фінансової звітності, 
про переоформлення цього зобов’язання на довгострокове.
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Пояснювальний параграф
Ми звертаємо увагу на Звіт про фінансові результати за 2024 рік, що 

описує, зокрема, витрати на оплату праці та відрахування на соціальні заходи 
суддів і працівників апарату ВАКС. До цих витрат включені виплати суддям 
ВАКС суддівської винагороди у сумі 10 263,2 тис. грн внаслідок ухвалення на 
користь позивачів судових рішень про стягнення коштів з ВАКС.

Звернення до суду з позовами про неправомірність обмежень суддівської 
винагороди були подані у зв’язку з фіксацією законами України про державний 
бюджет на 2021, 2022, 2023, 2024 роки прожиткового мінімуму для працездатних 
осіб у сумі 2 102 грн, який застосовувався для визначення базового розміру 
посадового окладу судді, а також розміру 10 мінімальних заробітних плат 
(станом на 01 січня 2020 року) у період квітня — серпня 2020 року.

Водночас станом на 31 грудня 2024 року сума позовів суддів ВАКС щодо 
неправомірного обмеження їхньої винагороди, рішення за якими ще не 
ухвалено, становила 37 496,4 тис. гривень.

Нашої думки щодо цього питання не було модифіковано.

Відповідальність управлінського персоналу та тих,  
кого наділено найвищими повноваженнями,  
за фінансову та бюджетну звітність

Управлінський персонал є відповідальним за складання і  достовірне подання 
фінансової та бюджетної звітності відповідно до вимог НП(С)БОДС 101, порядків № 419 і 
№ 44, та за таку систему внутрішнього контролю, яку управлінський персонал визначає 
потрібною для того, щоб забезпечити складання фінансової та бюджетної звітності, що 
не містить суттєвих викривлень внаслідок шахрайства або помилки.

Управлінський персонал є відповідальним при складанні фінансової та бюджетної 
звітності за оцінку здатності продовжувати свою діяльність на безперервній основі, 
забезпечуючи розкриття, де це застосовано, питання, що стосуються безперервності 
діяльності.

Ті, кого наділено найвищими повноваженнями, відповідальні за нагляд за процесом 
фінансового та бюджетного звітування ВАКС.

Відповідальність Рахункової палати  
за аудит фінансової та бюджетної звітності

Нашими цілями є отримання обґрунтованої впевненості, що фінансова та бюджетна 
звітність загалом не містить суттєвого викривлення внаслідок шахрайства або помилки, 
а також складання звіту про результати фінансового аудиту, що містить аудиторську 
думку.
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Обґрунтована впевненість є високим рівнем впевненості, проте не гарантує, що аудит, 
здійснений відповідно до ISSAI, завжди виявить суттєве викривлення, якщо воно наявне. 
Викривлення можуть бути результатом шахрайства або помилки і вважаються суттєвими, 
якщо окремо або в сукупності, як обґрунтовано очікується, можуть впливати на економічні 
рішення користувачів, що ухвалюються на підставі цієї фінансової та бюджетної звітності.

Член Рахункової палати, відповідальний за здійснення фінансового аудиту, забезпечує 
його координацію та здійснення, підписує звіт про результати фінансового аудиту, 
підготовлений контрольною групою Рахункової палати на основі прийнятних та надійних 
аудиторських доказів, отриманих у достатній кількості у ході аудиту.

Аудит проводився відповідно до вимог Міжнародних стандартів вищих органів 
аудиту (ISSAI 200 та ISSAI 2000). Згідно із вимогами стандартів члени Рахункової палати 
зобов’язані дотримуватись відповідних етичних норм, а також планувати та проводити 
аудит з метою отримання обґрунтованої впевненості у тому, що фінансова та бюджетна 
звітність не містить суттєвих викривлень.

Під час аудиту контрольна група Рахункової палати здійснила процедури 
тестування на відповідність підготовки фінансової та бюджетної звітності й операцій 
вимогам законодавства та нормативних актів, що застосовуються в Україні, а також 
оцінки принципів бухгалтерського обліку, що використовуються для отримання 
аудиторських доказів щодо сум та тверджень, розкритих у фінансовій та бюджетній 
звітності. Процедури обрані на основі професійного судження, яке включає, зокрема, 
оцінку ризиків суттєвих викривлень у фінансовій та бюджетній звітності, спричинених 
шахрайством або помилками. При оцінюванні таких ризиків здійснена оцінка системи 
внутрішнього контролю, створеної для забезпечення підготовки фінансової та бюджетної 
звітності та правдивого розкриття інформації, що міститься в ній. Метою такої оцінки є 
розробка аудиторських процедур, що відповідають обставинам аудиту, а не надання 
висновку щодо ефективності системи внутрішнього контролю. Крім того, під час аудиту 
оцінені доцільність застосованих принципів бухгалтерського обліку та обґрунтування 
бухгалтерських оцінок, розроблених керівництвом ВАКС, а також загальне подання 
фінансової та бюджетної звітності.

Аудит забезпечив достатню впевненість для надання аудиторської думки.
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2. ОСНОВНІ РЕЗУЛЬТАТИ АУДИТУ

Здійснений аудит виявив викривлення у Балансі (форма № 1-дс) на кінець звітного 
періоду на суму 3 605 585,6 тис. грн, з яких 3 605 276 тис. грн — викривлення, зумовлені 
нормативно- правовим неврегулюванням обліку грошових коштів застави, оскільки 
визнання активами коштів, внесених на депозитний рахунок ВАКС у вигляді застави, не 
узгоджується з економічною суттю активів та зобов’язань, визначеною законодавством.

Результати аудиту щодо ідентифікованих викривлень фінансової звітності внаслідок 
допущення помилок та недотримання вимог чинного законодавства відображені далі 
у цьому Звіті.

2.1. ОБЛІК ФІНАНСОВИХ АКТИВІВ ТА ЗОБОВ’ЯЗАНЬ

1. Облік грошових коштів, внесених заставодавцями, підозрюваними, обвинуваченими 
або іншими особами, які діють від їхнього імені, у вигляді застави на депозитний 
рахунок ВАКС з одночасним відображенням їх як активів та інших поточних 
зобов’язань, не узгоджується з економічною суттю активів та зобов’язань. Такі кошти 
не є ресурсами, контрольованими ВАКС у результаті минулих подій, використання 
яких, як очікується, приведе до отримання економічної вигоди у майбутньому, що 
суперечить вимогам національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку 
в державному секторі.

У Балансі (форма № 1-дс):
 � у  розділі ІІ «Фінансові активи» у  статті «Грошові кошти та їх еквіваленти 

розпорядників бюджетних коштів та державних цільових фондів у національній 
валюті у Казначействі» відображено кошти, внесені заставодавцями, підозрюваними, 
обвинуваченими або іншими особами, які діють від їхнього імені, на депозитний 
рахунок ВАКС у вигляді застави при застосуванні запобіжного заходу:
 � на початок звітного періоду — 2 257 556 тис. грн,
 � на кінець звітного періоду — 3 605 276 тис. гривень.

 � При цьому, зазначені кошти не є активами ВАКС у розумінні норм бухгалтерського 
обліку, оскільки не відповідають критеріям визнання активів: вони не є ресурсами, 
контрольованими ВАКС у  результаті минулих подій, використання яких, як 
очікується, приведе до отримання економічної вигоди у майбутньому;

 � у розділі ІІ «Зобов’язання» у статті «Інші поточні зобов’язання» відображено:
 � на початок звітного періоду — 2 257 556 тис. грн,
 � на кінець звітного періоду — 3 605 276 тис. гривень.
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Водночас зазначені суми не є зобов’язаннями ВАКС, оскільки не визначена вимога 
щодо передання економічних ресурсів установою за власними зобов’язаннями.

Таким чином, відображення в Балансі зазначених сум як активів та зобов’язань 
суперечить економічній суті об’єктів обліку та принципам достовірного подання 
фінансової інформації.

Аудитом встановлено, що грошові кошти, внесені заставодавцями у вигляді застави 
на депозитний рахунок ВАКС, обліковуються на субрахунку 2315 «Рахунки для обліку 
депозитних сум» 5. Водночас для відображення зобов’язань щодо депозитних сум 
використовується субрахунок 6413 «Розрахунки за депозитними сумами» 6. Відповідний 
облік на зазначених субрахунках відповідає Порядку № 1219.

Згідно з пунктом 7 Порядку № 15 7 кошти, внесені як застава, підлягають поверненню 
повністю або частково у випадках, передбачених КПК України.

Відповідно до частини одинадцятої статті 182 КПК України застава, яка не була 
звернена в  дохід держави, повертається підозрюваному, обвинуваченому або 
заставодавцю після припинення дії відповідного запобіжного заходу.

Фактично у 2024 році на депозитний рахунок ВАКС надійшли кошти застави в сумі 
1 628 823,9 тис. гривень. За судовими рішеннями ВАКС перерахував 281 103,9 тис. грн, зокрема:

 � на допомогу Збройним Силам України — 61 995,3 тис. грн;
 � до державного бюджету внаслідок звернення застави в  дохід держави — 

21 808,4 тис. грн;
 � на сплату адміністративного штрафу відповідно до вироку Суду — 83 259,4 тис. грн;
 � за заявами заставодавців та інших осіб — 114 040,8 тис. гривень.

Водночас визнання активами грошових коштів, внесених на депозитний рахунок 
ВАКС у вигляді застави, не узгоджується з економічною суттю активів та зобов’язань, 
визначеною Законом №  996, НП(С)БОДС 101, НП(С)БОДС 128, оскільки вони не є 
ресурсами, контрольованими ВАКС у результаті минулих подій, використання яких, як 
очікується, приведе до отримання економічної вигоди у майбутньому, та з настанням 
відповідних умов підлягають поверненню або перерахуванню за призначенням. Це 
свідчить про необхідність нормативно- правового врегулювання порядку бухгалтерського 
обліку коштів застави, внесених на депозитні рахунки судів.

5 На субрахунку 2315 ведеться облік коштів, які надходять у  тимчасове розпорядження 
розпорядників бюджетних коштів (державних цільових фондів), і  за відповідних умов 
підлягають поверненню або перерахуванню за призначенням.

6 На субрахунку 6413 ведеться облік депозитних сум, зокрема надходження депозитних сум, 
отриманих у тимчасове розпорядження та належних до повернення або перерахування за 
призначенням із настанням відповідних умов, а також повернення або перерахування за 
належністю депозитних сум.

7 Порядок внесення коштів на спеціальний рахунок у разі застосування застави як запобіжного 
заходу, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 11 січня 2012 року № 15, 
визначає механізм внесення, підтвердження зарахування, повернення та звернення у дохід 
держави коштів у разі застосування запобіжного заходу у вигляді застави, який обраний 
з метою забезпечення належної поведінки особи, щодо якої застосовано запобіжний захід, її 
явки за викликом до слідчого, прокурора або суду, а також виконання інших покладених на 
неї обов’язків, передбачених положеннями КПК України.
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Крім того, у Пояснювальній записці до фінансової звітності за 2024 рік не розкрита 
інформація про те, що сума 3 605 276 тис. грн, відображена у статті Балансу «Грошові 
кошти та їх еквіваленти розпорядників бюджетних коштів та державних цільових 
фондів у національній валюті у Казначействі», є коштами, внесеними заставодавцями, 
підозрюваними, обвинуваченими або іншими особами, які діють від їхнього імені, на 
депозитний рахунок ВАКС у вигляді застави при застосуванні запобіжного заходу.

2. Невизначення єдиного підходу до аналітичного обліку депозитних сум та 
неврахування положень нормативно- правових актів у сфері бухгалтерського 
обліку при формуванні облікової політики свідчить про недостатній рівень 
внутрішнього контролю.

Аудитом встановлено, що станом на 31  грудня 2024 року у  Системі «IS-pro» на 
субрахунку 6413 «Розрахунки за депозитними сумами» ВАКС обліковано інші поточні 
зобов’язання на суму 3 605 276 тис. грн у розрізі як обвинувачених, так і заставодавців 
(фізичних осіб, банківських установ, товариств з обмеженою відповідальністю, приватних 
підприємств, акціонерних товариств тощо). Це свідчить про невизначення єдиного 
підходу до аналітичного обліку депозитних сум.

Крім того, Положення про облікову політику ВАКС не містить опису обліку 
господарських операцій, пов’язаних з надходженням та перерахуванням коштів застави 
за рішеннями суду. Зокрема, не визначено кореспонденції субрахунків бухгалтерського 
обліку для таких операцій, що свідчить про неврахування положень пункту 2 розділу ІІ 
«Формування облікової політики» Методичних рекомендацій щодо облікової політики.

Довідково. Згідно з пунктом 2 розділу ІІ «Формування облікової політики» 
Методичних рекомендацій щодо облікової політики суб’єкти державного сектору 
зазначають у розпорядчому документі про облікову політику кореспонденцію 
субрахунків бухгалтерського обліку для відображення операцій з активами, 
капіталом та зобов’язаннями, що не передбачена Типовою кореспонденцією 
субрахунків бухгалтерського обліку для відображення операцій з активами, 
капіталом та зобов’язаннями, із збереженням єдиних методологічних засад, 
визначених національними положеннями (стандартами) бухгалтерського 
обліку в  державному секторі та іншими нормативно- правовими актами 
з бухгалтерського обліку в державному секторі.

Крім того, у бухгалтерському обліку ВАКС застосовуються аналітичні рахунки для 
деталізації господарських операцій, проте їх перелік не затверджений внутрішнім 
розпорядчим документом 8. Таким чином, документальне оформлення облікової 
політики у ВАКС потребує доповнення в частині регламентування застосування рахунків 
бухгалтерського обліку з метою врахування положень нормативно- правових актів у сфері 
бухгалтерського обліку в державному секторі.

8 Відповідно до пункту 2 Плану рахунків бухгалтерського обліку №  1203 суб’єкти державного 
сектору мають право вводити аналітичні рахунки до субрахунків, визначених у цьому Плані.
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Вплив на фінансову звітність

Відображення у Балансі (форма № 1-дс) коштів застави, внесених на депозитний 
рахунок ВАКС, що не узгоджується з економічною суттю активів та зобов’язань, призвело 
до завищення суми на кінець звітного періоду за статтями звітності «Грошові кошти 
та їх еквіваленти розпорядників бюджетних коштів та державних цільових фондів 
у національній валюті у Казначействі» та «Інші поточні зобов’язання» на 3 605 276 тис. гривень.

Надані рекомендації

Міністерству фінансів України 9: 
 � внести зміни до нормативно- правових актів з питань бухгалтерського обліку, 

якими передбачити окремий порядок обліку коштів, що надходять на спеціальні 
депозитні рахунки судів у разі застосування застави як запобіжного заходу, 
з урахуванням того, що такі кошти не відповідають критеріям визнання активів: 
вони не є ресурсами, контрольованими ВАКС у  результаті минулих подій, 
використання яких, як очікується, приведе до отримання економічної вигоди 
у майбутньому (термін виконання — до 01 жовтня 2025 року).

Вищому антикорупційному суду:
 � вжити заходів щодо визначення єдиних підходів до аналітичного обліку депозитних 

сум на субрахунку 6413 «Розрахунки за депозитними сумами» за категоріями, що 
забезпечать прозорість обліку інших поточних зобов’язань (термін виконання — 
до 01 грудня 2025 року);

 � включити до Положення про облікову політику ВАКС опис бухгалтерського обліку 
операцій із коштами застави, зокрема, визначити кореспонденцію субрахунків 
для господарських операцій, які не передбачені Типовою кореспонденцією 
субрахунків бухгалтерського обліку (термін виконання — до 01 жовтня 2025 року);

 � розробити та затвердити розпорядчий документ із переліком рахунків 
бухгалтерського обліку, зокрема, з урахуванням рахунків, які застосовуються ВАКС 
для деталізації господарських операцій (термін виконання — до 01 жовтня 2025 року);

 � розкрити у Пояснювальній записці до фінансової звітності інформацію про кошти, 
внесені заставодавцями, підозрюваними, обвинуваченими або іншими особами, 
які діють від їхнього імені, на депозитний рахунок ВАКС у вигляді застави при 
застосуванні запобіжного заходу, які відображаються Судом у статті Балансу 
«Грошові кошти та їх еквіваленти розпорядників бюджетних коштів та державних 
цільових фондів у національній валюті у Казначействі» (термін виконання —  
до 01 жовтня 2025 року).

9 Згідно з підпунктом 18 пункту 4 Положення про Міністерство фінансів України, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 375, Мінфін відповідно 
до покладених на нього завдань здійснює державне регулювання бухгалтерського обліку, 
фінансової, бюджетної звітності та аудиту в Україні, розробляє стратегію розвитку національної 
системи бухгалтерського обліку, визначає єдині методологічні засади бухгалтерського обліку 
та складання фінансової і бюджетної звітності, обов’язкові для всіх юридичних осіб незалежно 
від організаційно- правової форми, форми власності та підпорядкування (крім банків), здійснює 
адаптацію законодавства з питань бухгалтерського обліку та аудиту в Україні до законодавства 
ЄС, надає індивідуальні роз’яснення з цих питань, якщо вони належать до діяльності заявників.
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2.2. ОБЛІК ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ

1. Завищення зносу через нарахування на необоротні активи, що не експлуатуються, 
облік несправного генератора, який не відповідає критеріям активу, та 
застосування неправильної класифікації рахунків для обліку машин та обладнання 
не відповідають вимогам НП(С)БОДС 121, Порядку № 1219 та не враховують положень 
Методичних рекомендацій з бухгалтерського обліку основних засобів № 11.

Аудитом встановлено, що у  2020  та 2022 роках ВАКС ввів в  експлуатацію 
адміністративну будівлю — лабораторний корпус № 1 10 та нежитлову будівлю літ. «К-1», 
складову частину об’єкта нерухомого майна: споруди № 2 (ігровий майданчик з тенісним 
кортом) 11, які потребували реконструкції.

Однак через непридатність 12 у  період 2020–2024 років вони фактично не 
використовувалися.

За інформацією ВАКС, реконструкція цих об’єктів у зазначений період була неможлива 
через брак фінансових ресурсів, спричинений пандемією COVID-19 та наслідками 
збройної агресії Російської Федерації.

У зв’язку з введенням цих будівель в експлуатацію 13 ВАКС нарахував у зазначений 
період їх знос.

Відповідно до пункту 3 розділу IV НП(С)БОДС 121 нарахування амортизації здійснюється 
протягом строку корисного використання (експлуатації) об’єкта основних засобів при 
визнанні цього об’єкта активом (при зарахуванні на баланс) і призупиняється на період 
його реконструкції, модернізації, добудови, дообладнання та консервації.

При цьому, відповідно до пункту  4 розділу I  НП(С)БОДС 121 строк корисного 
використання (експлуатації) — це очікуваний період у часі, протягом якого активи будуть 
використовуватися суб’єктом державного сектору.

10 Адміністративна будівля — лабораторний корпус № 1 (інв. № 1013100012), яка відповідно до 
розпорядження Кабінету Міністрів України від 28.11.2018 № 1064-р «Про передачу будівель 
у м. Києві до сфери управління Державної судової адміністрації» та спільного наказу Державної 
судової адміністрації (ДСА) та ВАКС від 25.09.2020 №  436/42 передана із сфери управління ДСА 
до сфери управління ВАКС для розміщення Апеляційної палати ВАКС.

11 Нежитлова будівля літ. «К-1», складова частина об’єкта нерухомого майна: споруди № 2 (ігровий 
майданчик з тенісним кортом) (інв. № 1013100014), передана Суду відповідно до спільного наказу 
Міністерства розвитку громад та територій України та ВАКС від 16.08.2022 № 151/31 «Про передачу 
державного майна до сфери управління ВАКС» для розміщення Апеляційної палати ВАКС.

12 Відповідно до Технічного звіту ТОВ «Перший центр будівельних експертиз» за результатами 
обстеження об’єкта «Лабораторний корпус № 1 для розміщення Апеляційної палати ВАКС 
за адресою: м. Київ, вул. Преображенська, 5/2» (2023 рік) загальний технічний стан об’єкта 
оцінюється як задовільний — з ділянками, непридатними до нормальної експлуатації.

13 В акті введення в експлуатацію основних засобів від 02.10.2020 № 172 адміністративної будівлі — 
лабораторний корпус № 1 зазначено, що об’єкт відповідає технічним умовам, потрібна доробка.

 В акті введення в експлуатацію основних засобів від 15.09.2022 № 40 нежитлової будівлі літ. «К-1», 
складової частини об’єкта нерухомого майна: споруди №  2 (ігровий майданчик з тенісним 
кортом) зазначено, що об’єкт відповідає технічним умовам, доробка не потрібна.
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Оскільки будівлі фактично не використовувались, нарахування амортизації не 
відповідає вимогам НП(С)БОДС 121, що призвело до завищення суми нарахованого зносу 
станом на 31.12.2024 на загальну суму 199,0 тис. гривень.

Станом на сьогодні адміністративна будівля — лабораторний корпус № 1 перебуває 
у занедбаному стані та заповнена значною кількістю будівельного і побутового сміття.

Нежитлова будівля літ. «К-1», складова частина об’єкта нерухомого майна: споруди 
№ 2 (ігровий майданчик з тенісним кортом), перебуває в аварійному стані. Частина 
приміщення не має зовнішньої стіни, а поверхня тенісного корту заросла бур’янами.

За інформацією ВАКС, стан зазначених будівель не був зумовлений діяльністю Суду, 
об’єкти перебували у такому стані на момент їх передачі на баланс ВАКС.

Також встановлено, що на балансі ВАКС обліковується дизельний електрогенератор 
Caterpillar Olympian GEH275 первісною вартістю 663,4 тис. грн, який було безоплатно 
отримано та введено в експлуатацію 14 у 2022 році. Протягом 2022–2024 років ВАКС 
нарахував знос на цей об’єкт у сумі 154,8 тис. гривень.

У  зазначений період електрогенератор не використовувався через технічну 
несправність, а рішення про його ремонт не ухвалювалося через високу вартість 
відновлення та відсутність нагальної потреби в експлуатації. Водночас ВАКС не ухвалював 
рішення про його списання.

Довідково. Відповідно до дефектного акта від 06.02.2023 № 06/02/23-1 встановлено, 
зокрема, що паливний фільтр іржавий, ручна помпа із пошкодженою мембраною 
непрацездатна, зсередини на всіх елементах наявний шар корозії та наростів 
від палива рослинного походження, не працює впорскування палива, немає 
щита автоматичного керування та контролю за технічними характеристиками 
генератора. Загальна орієнтовна вартість ремонту генератора становить 
550,0 тис. гривень.

Таким чином, облік електрогенератора Caterpillar Olympian GEH275 як об’єкта 
основного засобу суперечить вимогам НП(С)БОДС 121, оскільки не відповідає критеріям 
визнання активів.

Аудитом встановлено, що ВАКС застосовано неправильну класифікацію рахунків 
для обліку дизельних та інверторних генераторів, шредерів і документ- сканерів IRiScan 
загальною первісною вартістю 2 417,2 тис. гривень. Зазначені об’єкти обліковуються на 
субрахунку 1016 «Інструменти, прилади, інвентар», призначеному для обліку інструментів, 
виробничого та господарського інвентарю, що належать до основних засобів. Це 
суперечить вимогам Порядку № 1219 та не враховує положень Методичних рекомендацій 
з обліку основних засобів № 11.

Фактично генератори як пристрої, апарати або машини, що виробляють електроенергію  
чи перетворюють один вид енергії на інший, підлягають обліку на субрахунку 1014 «Машини 
та обладнання».

14 В акті введення в експлуатацію основних засобів від 04.08.2022 № 32/08-22 дизельного електро- 
генератора Caterpillar Olympian GEH275 (інв. № 1016800012) зазначено, що об’єкт придатний до 
використання.
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2. У ВАКС внутрішній контроль за здійсненням інвентаризації, документальним 
оформленням її результатів, а також використанням і збереженням майна є 
недостатнім.

Під час інвентаризації виявлено недоліки системи внутрішнього контролю, що 
призвели до невідповідностей між фактичною наявністю активів та їх обліковими 
даними, а саме:

 � частина основних засобів, зокрема обладнання ІТ-інфраструктури (мережевий екран, 
сервери, принтери тощо) загальною вартістю 312,6 тис. грн, які введені в експлуатацію, 
але не використовуються та зберігаються у спеціально відведених приміщеннях.

ВАКС повідомлено, що обладнання використовується для оперативної заміни 
критично важливих елементів інфраструктури з метою забезпечення безперервного 
функціонування судових процесів, а  також як тестові середовища для виконання 
поточних завдань;

 � упродовж 2019–2023 років ВАКС придбано 177 об’єктів основних засобів та інших 
необоротних матеріальних активів загальною вартістю 504,5 тис. грн, які станом 
на 31.12.2024 обліковувались у складі капітальних інвестицій. Станом на 01.04.2025 
введено в експлуатацію лише 31 об’єкт на суму 103,2 тис. грн, що призводить 
до накопичення активів, які тривалий час не вводяться в експлуатацію та не 
використовуються за призначенням.

Згідно з поясненням, у 2019 році закупівлі основних засобів здійснювались з розрахунку 
потреби на повну штатну чисельність, оскільки на початку діяльності неможливо 
було передбачити рівень заповнення вакантних посад. Обмеженість площі будівель, 
необхідної для розміщення штатної чисельності працівників, унеможливила стовідсоткове 
укомплектування штату, а отже, й використання закуплених основних засобів;

 � через несвоєчасне ухвалення рішень щодо впровадження інформаційно- 
телекомунікаційної системи «іКейс» не використовуються активи загальною 
вартістю 108,1 тис. грн, отримані у 2020 році від міжнародних партнерів.

За повідомленням ВАКС, після прийняття рішення про впровадження інформаційно- 
телекомунікаційної системи «іКейс» в Апеляційній палаті ВАКС буде ухвалено рішення 
щодо введення в експлуатацію відповідного технічного обладнання.

Вплив на фінансову звітність

У Балансі (форма № 1-дс) на кінець звітного періоду викривлення призвели до:
 � завищення сум за такими статтями: «Основні засоби» — на 309,6 тис. грн, «Первісна 

вартість основних засобів» — на 663,4  тис. грн, «Знос основних засобів» —  
на 353,8 тис. грн, «Внесений капітал» — на 508,6 тис. гривень;

 � заниження сум за статтею «Фінансовий результат» — на 199,0 тис. гривень.

У звіті про фінансові результати за 2024 рік у розділі IV «Елементи витрат за обмінними 
операціями» завищено суму амортизації на 80,3 тис. гривень.
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Надані рекомендації

Вищому антикорупційному суду рекомендувати:
 � прийняти управлінське рішення щодо подальшого використання та утримання 

адміністративної будівлі — лабораторного корпусу № 1 і нежитлової будівлі літ. «К-1», 
складової частини об’єкта нерухомого майна: споруди № 2 (ігровий майданчик 
з  тенісним кортом), а  також привести їх облік у  відповідність із вимогами 
НП(С) БОДС 121 (термін виконання — до 01 грудня 2025 року);

 � прийняти управлінське рішення щодо подальшого використання дизельного 
електрогенератора Caterpillar Olympian GEH275, забезпечити облік відповідно до 
вимог НП(С)БОДС 121 (термін виконання — до 01 грудня 2025 року);

 � вжити заходів щодо належного проведення інвентаризації та документального 
оформлення її результатів, а  також посилення внутрішнього контролю за 
збереженням та використанням майна (термін виконання — до 31 грудня 
2025 року).

2.3. ФОРМУВАННЯ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ

Фінансова звітність в Системі «IS-pro» формується з помилками.

Аудитом встановлено, що у ВАКС фінансова звітність у Системі «IS-pro» формується 
з помилками через невстановлення належних налаштувань.

Завдяки порівнянню звітних даних, сформованих у системах «IS-pro» та АС «Є-Звітність», 
виявлено розбіжності у формах фінансової звітності № 2-дс «Звіт про фінансові результати», 
№ 3-дс «Звіт про рух грошових коштів», № 4-дс «Звіт про власний капітал» та № 5-дс 
«Примітки до річної фінансової звітності». Зокрема, виявлено некоректне формування 
граф звітності, часткове незазначення найменувань, неправильне відображення звітних 
показників та їх підсумків, а також невідображення окремих показників, що унеможливлює 
належний аналіз і контроль за достовірністю звітності.

У зв’язку з цим фактичне складання фінансової звітності здійснюється вручну, за 
допомогою таблиць Excel, на основі оборотних відомостей за аналітичними рахунками, 
накопичувальних відомостей та оборотно- сальдового балансу, що не відповідає 
принципам автоматизації бухгалтерського обліку і правилам єдиного вводу даних та 
підвищує ризики допущення помилок у звітності.

Надані рекомендації

Вищому антикорупційному суду забезпечити налаштування в Системі «IS-pro» для 
коректного автоматизованого формування фінансової звітності (термін виконання — до 
01 грудня 2025 року).
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3. ІНШІ РЕЗУЛЬТАТИ АУДИТУ

3.1. ВІДКОРИГОВАНІ ТА НЕВІДКОРИГОВАНІ ПОМИЛКИ

Під час аудиту ВАКС відкориговано помилок на загальну суму 2 417,2 тис. гривень. 
Невідкоригованими на момент завершення аудиту залишились помилки на загальну 
суму 862,4 тис. гривень. Детальна інформація щодо відкоригованих та невідкоригованих 
помилок наведена у додатку 2.

3.2. РОЗКРИТТЯ ІНФОРМАЦІЇ У ФІНАНСОВІЙ  
ТА БЮДЖЕТНІЙ ЗВІТНОСТІ

Під час аудиту встановлено недотримання ВАКС вимог НП(С)БОДС 101, НП(С)БОДС 121, 
НП(С)БОДС 128 у частині розкриття в Примітках до річної фінансової звітності за 2024 рік 
(форма № 5-дс) інформації, що містить додатковий аналіз статей звітності, що призвело 
до викривлень у розрізі груп основних засобів та зобов’язань, а саме:

 � у розділі І «Основні засоби»:
 � завищені суми на початок року: зносу будівель, споруд та передавальних 

пристроїв — на 185,0  тис. грн, первісної вартості інструментів, приладів, 
інвентарю — на 2417,2 тис. грн та зносу — на 278,8 тис. грн; занижені суми 
первісної вартості машин та обладнання — на 1753,8  тис. грн та зносу —  
на 190,3 тис. грн;

 � завищені суми: нарахованої амортизації за звітний рік будівель, споруд 
та передавальних пристроїв — на 14,0  тис. грн, інструментів, приладів, 
інвентарю — на 241,7 тис. грн; занижено суму нарахованої амортизації машин 
та обладнання — на 175,4 тис. грн;

 � завищені суми на кінець року: зносу будівель, споруд та передавальних 
пристроїв — на 199,0  тис. грн, первісної вартості інструментів, приладів, 
інвентарю — на 2417,2 тис. грн та зносу — на 520,5 тис. грн; занижені суми первісної 
вартості машин та обладнання — на 1753,8 тис. грн та зносу — на 365,7 тис. грн;

 � у розділі VI «Зобов’язання»:
 � на початок року завищено суму поточних зобов’язань на 2 257 556 тис. грн,  

а на кінець року — на 3 605 276 тис. гривень.

Зокрема, за строками погашення: до 12 місяців — занижено 15 суму поточних зобов’язань 
на 3 605 367,1 тис. грн, понад 12 місяців — завищено ці зобов’язання на 3 605 367,1 тис. грн;

15 Відповідно до пункту 3. Розділу ІІ НП(С)БОДС 128 зобов’язання слід розглядати як поточне, якщо 
воно підлягає погашенню протягом дванадцяти місяців з дати балансу, навіть якщо первісний строк 
погашення був більше ніж дванадцять місяців та існує договір, укладений після дати балансу і до 
затвердження фінансової звітності, про переоформлення цього зобов’язання на довгострокове. 
Якщо суб’єкт державного сектору має право та намір відстрочити погашення зобов’язання на період 
не менше дванадцяти місяців після дати балансу згідно з існуючим кредитним договором, таке 
зобов’язання слід розглядати як довгострокове, навіть якщо строк його погашення настає раніше.
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 � у розділі VIII «Грошові кошти та їх еквіваленти розпорядників бюджетних коштів та 
державних цільових фондів»:
 � на початок звітного року завищено суму грошових коштів та їх еквівалентів 

розпорядників бюджетних коштів та державних цільових фондів у національній 
валюті, зокрема в  казначействі на інших рахунках, на 2 257 556  тис. грн,  
на кінець звітного року — на 3 605 276 тис. гривень. Ці викривлення зумовлені 
нормативно- правовим неврегулюванням обліку грошових коштів застави.

Крім того, у  ВАКС здійснювались виплати працівникам при звільненні у  сумі 
1 114,2 тис. грн, інформацію про які відповідно до вимог пункту 2 розділу IV НП(С)БОДС 132 
слід наводити у примітках до фінансової звітності. Водночас типова форма фінансової 
звітності № 5-дс «Примітки до річної фінансової звітності» не містить розділу для 
внесення такої інформації. Отже, розкриття інформації про суми виплати працівникам 
при звільненні не здійснене, що суперечить вимогам пункту 2 розділу IV НП(С)БОДС 132.

Надані рекомендації

Міністерству фінансів України внести зміни до наказу Міністерства фінансів України 
від 29 листопада 2017 року № 977 «Про затвердження типової форми № 5-дс «Примітки 
до річної фінансової звітності», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 20 грудня 
2017 року за № 1539/31407, яким затверджено типову форму № 5-дс «Примітки до річної 
фінансової звітності», передбачивши окремий розділ для розкриття інформації про 
виплати працівникам відповідно до вимог НП(С)БОДС 132 (розділ ІV) (термін виконання — 
до 01 жовтня 2025 року).

3.3. ВИКОНАННЯ РЕКОМЕНДАЦІЙ, НАДАНИХ  
ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ ПОПЕРЕДНЬОГО АУДИТУ

Фінансовий аудит Вищого антикорупційного суду Рахунковою палатою проводиться 
вперше.

3.4. ОБСЯГ КОШТІВ ТА АКТИВІВ, ОХОПЛЕНИХ АУДИТОМ

Обсяг коштів (касові видатки), охоплених аудитом, становить 352 213,3 тис. гривень. 
Обсяг активів (валюта балансу) на 01 січня 2025 року — 3 921 715,7 тис. гривень.

Член Рахункової палати Кирило КЛИМЕНКО
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Додаток 1 
до Звіту

СПИСОК СКОРОЧЕНЬ

АС «Є-Звітність» Автоматизована система подання електронної звітності «Є-Звітність»

ВАКС, Суд Вищий антикорупційний суд

Закон № 996 Закон України від 16 липня 1999 року № 996-XIV «Про бухгалтерський облік 
та фінансову звітність в Україні»

КПКВК 0851010 бюджетна програма за КПКВК 0851010 «Здійснення правосуддя Вищим 
антикорупційним судом»

КПКВК 0851020 бюджетна програма за КПКВК 0851020 «Здійснення правосуддя 
Апеляційною палатою Вищого антикорупційного суду»

КПК України Кримінальний процесуальний кодекс України від 13 квітня 2012 року № 4651-VI

Методичні рекомендації 
з бухгалтерського обліку 
основних засобів № 11

Методичні рекомендації з  бухгалтерського обліку основних засобів 
суб’єктів державного сектору, затверджені наказом Міністерства фінансів 
України від 23.01.2015 № 11

Методичні рекомендації  
щодо облікової політики

Методичні рекомендації щодо облікової політики суб’єкта державного 
сектору, затверджені наказом Міністерства фінансів України 23.01.2015 № 11

НП(С)БОДС 101

Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку в державному 
секторі 101 «Подання фінансової звітності», затверджене наказом Міністерства 
фінансів України від 28  грудня 2009 року №  1541, зареєстрованим 
у Міністерстві юстиції України 28 січня 2010 року за № 103/17398

НП(С)БОДС 121

Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку в державному 
секторі 121 «Основні засоби» (зі змінами), затверджене наказом Міністерства 
фінансів України від 12  жовтня 2010 року №  1202, зареєстрованим 
у Міністерстві юстиції України 01 листопада 2010 року за № 1017/18312

НП(С)БОДС 128

Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку в державному 
секторі 128 «Зобов’язання», затверджене наказом Міністерства фінансів 
України від 24 грудня 2010 року № 1629, зареєстрованим у Міністерстві 
юстиції України 20 січня 2011 року за № 93/18831

НП(С)БОДС 132

Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку в державному 
секторі 132 «Виплати працівникам», затверджене наказом Міністерства 
фінансів України від 29  грудня 2011 року №  1798, зареєстрованим 
у Міністерстві юстиції України 26 січня 2012 року за № 121/20434

План рахунків 
бухгалтерського  
обліку № 1203

План рахунків бухгалтерського обліку в державному секторі, затверджений 
наказом Міністерства фінансів України від 31 грудня 2013 року № 1203, 
зареєстрованим у  Міністерстві юстиції України 25  січня 2014 року за 
№ 161/24938
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Положення про 
облікову політику ВАКС

Положення про облікову політику Вищого антикорупційного суду, 
затверджене наказом ВАКС від 20.08.2019 № 46 (зі змінами, внесеними 
наказом ВАКС від 02.03.2021 № 16)

Порядок № 15
Порядок внесення коштів на спеціальний рахунок у разі застосування 
застави як запобіжного заходу, затверджений постановою Кабінету 
Міністрів України від 11 січня 2012 року № 15

Порядок № 44

Порядок складання бюджетної звітності розпорядниками та одержувачами 
бюджетних коштів, звітності фондами загальнообов’язкового державного 
соціального і пенсійного страхування, затверджений наказом Міністерства 
фінансів України від 24 січня 2012 року № 44, зареєстрованим у Міністерстві 
юстиції України 09 лютого 2012 року за № 196/20509

Порядок № 307

Порядок заповнення форм фінансової звітності в державному секторі, 
затверджений наказом Міністерства фінансів України від 28  лютого 
2017 року № 307, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 21 березня 
2017 року за № 384/30252

Порядок № 419 Порядок подання фінансової звітності, затверджений постановою Кабінету 
Міністрів України від 28 лютого 2000 року № 419

Порядок № 1219

Порядок застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку в державному 
секторі, затверджений наказом Міністерства фінансів України від 29 грудня 
2015 року № 1219, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 16 січня 
2016 року за № 85/28215

Система «IS-pro» Комплексна система автоматизації підприємства «IS-pro»

Типова кореспонденція 
субрахунків 
бухгалтерського обліку

Типова кореспонденція субрахунків бухгалтерського обліку для 
відображення операцій з  активами, капіталом та зобов’язаннями 
розпорядниками бюджетних коштів та державними цільовими фондами, 
затверджена наказом Міністерства фінансів України від 29 грудня 2015 року 
№ 1219, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 16 січня 2016 року за 
№ 86/28216

Типова форма 
фінансової звітності 
№ 5-дс «Примітки 
до річної фінансової 
звітності»

Типова форма фінансової звітності № 5-дс «Примітки до річної фінансової 
звітності», затверджена наказом Міністерства фінансів від 29 листопада 
2017 року № 977 «Про затвердження типової форми № 5-дс «Примітки до 
річної фінансової звітності», зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 
20 грудня 2017 року за № 1539/31407

ISSAI Міжнародні стандарти вищих органів аудиту

ISSAI 200 Принципи фінансового аудиту

ISSAI 2000 Застосування стандартів фінансового аудиту

Продовження додатка 1 
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Додаток 2 
до Звіту

Перелік відкоригованих  
та невідкоригованих помилок

Сфера Опис помилки Коригування

Відкориговані помилки

Основні засоби

ВАКС застосовано неправильну класифікацію 
рахунків для обліку дизельних та інверторних 
генераторів, шредерів, документ- сканерів 
IRiScan загальною первісною вартістю 
2 417,2 тис. грн, використовуючи субрахунок 
1016 «Інструменти, прилади, інвентар», 
на якому ведеться облік інструментів, 
виробничого інвентарю та приладдя, 
господарського інвентарю, які належать до 
складу основних засобів, чим не дотримано 
вимог Порядку №  1219  та не враховано 
положень Методичних рекомендацій 
з бухгалтерського обліку основних засобів 
№ 11

ВАКС відповідно до бухгалтерської 
довідки до меморіального ордера № 9 за 
квітень 2025 року здійснено коригування 
бухгалтерськими проведеннями Дт 
1014 «Машини та обладнання» — Кт 1016 
«Інструменти, прилади, інвентар» на 
2417,2 тис. гривень

Разом сума 
відкоригованих 
помилок

2417,2 тис. гривень

Невідкориговані помилки

Основні засоби

ВАКС завищено в обліку знос станом на 
31.12.2024 на загальну суму 199,0 тис. грн, який 
нарахований на об’єкти основних засобів: 
адміністративну будівлю — лабораторний 
корпус № 1 та нежитлову будівлю літ. «К-1»,
складову частину об’єкта нерухомого майна: 
споруди № 2 (ігровий майданчик з тенісним 
кортом), які введені в експлуатацію ВАКС 
у  2020  та 2022 роках, але фактично не 
використовуються (не експлуатуються), що 
не відповідає вимогам НП(С)БОДС 121

Прийняти управлінське рішення щодо 
подальшого використання і утримання 
адміністративної будівлі — лабораторного 
корпусу № 1 та нежитлової будівлі літ. «К-1», 
складової частини об’єкта нерухомого 
майна: споруди № 2 (ігровий майданчик 
з тенісним кортом), та привести їх облік 
у відповідність із вимогами НП(С)БОДС 121

Основні засоби

Аудитом встановлено, що на балансі ВАКС 
обліковується дизельний електрогенератор 
Caterpillar Olympian GEH275 первісною 
вартістю 663,4  тис. грн, який безоплатно 
отриманий та введений в  експлуатацію 
у 2022 році, на який за період 2022–2024 років 
нарахований знос на суму 154,8 тис. гривень.

У  цей період дизельний генератор 
не використовувався через технічну 
несправність, а рішення про його ремонт 
не було ухвалене через високу вартість 
відновлення та відсутність нагальної 
потреби в експлуатації

Прийняти управлінське рішення щодо 
подальшого використання дизельного 
електрогенератора Caterpillar Olympian 
GEH275, забезпечити облік відповідно до 
вимог НП(С)БОДС 121

Разом сума 
невідкоригованих 
помилок

862,4 тис. гривень
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